

# 天是蓝的,远处为啥灰蒙蒙?

## 有尘土啊,经开区、管城区部分工地防尘不给力



城市上空出现污染带

### 昨日空气质量有些波动

“昨日的天气到底是好还是不好?天是蓝的,地表也是通透的,但向远处楼房看,却是灰蒙蒙的,是平流雾还是霾?”昨日,市民王先生来电询问。

昨日9时,记者站在中州大道附近一高楼上向四周看,楼房的上空笼罩着一圈雾霾。市环保局实时数据显示,城区9个监测子站中,6个为中度污染,3

个为重度污染。污染最严重的是市监测站、供水公司和河医,空气质量指数分别达到了319、239、216。

昨日15时实时数据,市监测站指数大幅下降,达到了“良”的级别,而其他8个监测子站均为轻度污染,指数在107~134。而昨日18时实时数据,9个监测子站全部为轻度污染,空气质量逐步好转。

虽然天空很蓝,但城市上空依然灰蒙蒙。昨日,记者在经开区和管城区采访发现,一些路面和工地上,防尘措施依然不到位。郑州晚报记者 王军方 文/图

### 防尘网缝隙大,依然出现扬尘

昨日,记者走到经开区明湖街道办事处西杨村村委会附近,看到道路两侧蓝色围挡内大量建筑垃圾上已铺设了防尘网。村委会前边的一条道路路

面上有不少沙土,车辆经过时容易起灰尘。

“每次经过这里都要戴着口罩,尘土飞扬。”一骑电动车女子说,这种现象已经持续很长时间了。

### 管城区有不少裸露的建筑垃圾

昨日11时20分,西杨村委旁边的机场高速涵洞西边,机场高速改扩建工程项目上,存在不少裸露黄土。旁边道路上也有不少尘土。涵洞旁是一个村庄的安置区,“居民开车从这里经过时,经常扬起灰尘。”一名路过的市民说。

涵洞西边200米处,道路上依然有很多尘土,不少路过的市民戴着口罩,有的还把脸部和头发也遮住。“这里是管城区南曹乡金岱李村拆迁工地,不少建筑垃圾上没有防尘网,也没有围挡。”

西边有多个工地,其中一

个工地上建筑垃圾已被推平,只剩下少量砖头块和水泥块,上面没有覆盖防尘网,也没设围挡。另外一个工地上,只有紧邻道路的地方铺设了防尘网,工地中间是裸露的建筑垃圾。金岱李城中村其中一个工地上,现场已挖了很深的基坑,基坑内覆盖了防尘网。

涵洞西边一个建筑垃圾堆上,一些防尘网卷曲在一起。两名女子正在铺设防尘网,这些防尘网缝隙也比较大。其中一名女子说,前几天风太大,部分防尘网被刮开了。

随后该工地负责人张先生



打电话有稿费



涵洞西边这处工地没有防尘网

联系记者,称前一段时间工地上种了草籽,防尘网也一直在覆盖,每天也有洒水车在工地上洒水。

记者说没有看到他们的车辆在洒水时,他说可能洒水车去拉水了,等开始施工时会设立围挡。

# 须水河堤岸污水井破洞,污水喷涌流进河道

## “蛙人”5小时掏出半车垃圾



须水河堤岸上的污水井遭堵塞井壁出现破洞,井内污水喷涌而出源源不断地流向了河道之内,引来微博网友的关注和转发。昨日,市城市管理局出动多名“蛙人”,将积存在井底的建筑垃圾成功清理出来,使得污水继续沿井下管道流向五龙口污水处理厂。郑州晚报记者 汪永森 文/图

### 爆料 污水井破洞污水流进须水河

12日13点半,网友“木门铁钉”发微博称:“时隔一年,须水河再次受到严重污染。”配图显示污水由须水河河堤之上一个高于地面的污水井破洞大量冒出,污水经由河堤流下,与河道内存留的黑色河水汇集在一起。

市环保局官方微博“绿色郑州”及市城市管理局官方微博均迅速对该问

题进行调查反馈。

下午4时许,“绿色郑州”回复称:“高新区科学大道附近须水河污染是因为市政主管网堵塞造成生活污水溢流,目前市政管理部门正在进行疏通。”

“郑州市城市管理局”微博回复称已要求人员处理这一问题。

### 现场

#### “蛙人”入井掏出半车垃圾

昨日9时30分许,在科学大道须水河桥西南约150米的河堤上,由污水井破洞喷涌而出的污水已被封堵住。

一辆写有“市政潜水”字样的工作车外,4名男子将大小不一的建筑垃圾从高于堤岸约2.5米的污水井井口运出,倒在污水井外的地面上。

半小时后,身穿潜水服的“蛙人”李云结束了疏通工作,由七八米深的井底爬上井口,为了清理淤塞在井内的碎石碎块他们已经忙活近5个多小时,从井内掏出半车建筑垃圾。

### 原因

#### “大块头”水泥拦下大量垃圾

高新区市政局工作人员王松峰介绍,河堤上的污水管从中原区一直通往五龙口污水处理厂,河堤上的污水井不断冒污与下方管道被堵塞有关,下边堵了60米的砖块和水泥块等建筑垃圾,大部分是在下雨时被雨水冲带进管道,长期积存导致该处管道淤塞不畅。

这处污水井内存在面积约1平方米的水泥块,几名“蛙人”用风镐等工具将其敲碎带出。这个“大块头”堵在井内,还拦下了更多杂物,但他们也不清楚大块建筑垃圾的具体来源。

### 嫌公交车挡道 小轿车围追堵截

最后撞上公交车 小伙子这一怒,至少要花2000元

嫌公交车挡道,跑在公交车前反复踩刹车,还往后倒车,最后直接撞上了公交车前脸。这个脾气大的小伙子估计要付出2000元的代价。

#### 一时路怒,挡在公交车前反复踩刹车

车上的监控视频还原了5月7日这辆公交车车长与一辆小轿车司机的纠葛。7日16时59分,这辆60路区间车向西大街南下街的公交站牌处行驶,正靠近站牌时,一辆黑色小轿车从左前方插入,停在了站牌附近。公交车启动后,黑色小轿车行驶到了前面,反复地点刹车,公交车直接停车不动了,可小轿车竟然往后退。见公交车一直不动,小轿车又开始往前行驶。

17点02分,到了下一站,60路区间车出站后刚启动,突然从左前方斜插出那辆黑色轿车,公交车一个急刹车,双方还是撞在了一起,坐在前排的女乘客张女士被甩到了地板上。

#### 轿车司机认为公交车挡道

这名20岁的小伙子对交警解释说,是公交车停靠站上下车挡住了道,耽误他的事。而按规定,公交车站牌前后30米,不允许社会车辆停靠。

经调查,轿车司机负全责,除了要付自己车的拖车费外,还要付张女士医疗费、误工费,公交车修理费、拖车费、车长误工费。

郑州晚报记者 张华